



## BĂLĂCEANU-STOLNICI, CONSTANTIN

Membru de onoare al Academiei Române

Membru titular fondator

Prof. univ. dr. - neurologie, neurochirurgie, neurocibernetică, geriatrie

Data și locul nașterii: 6 iulie 1923, București.

**Studii:** absolvent al Universității de Medicină din București în 1947, specializat în neuropsihiatrie și ulterior în geriatrie. În 1968 obține titlul de doctor în medicină.

**Activitatea profesională:** medic specialist neurolog la Spitalul Colentina și la Spitalul *Dr. Cantacuzino*; medic primar neurolog, prin concurs la Spitalul *Gheorghe Marinescu* din București; medic primar geriatru, șef de secție și director general la Institutul Național de Gerontologie; șeful Serviciului Metodologic de Neurologie și Neurochirurgie, cu sarcina de coordonare a activității rețelei naționale medicale în aceste specialități. Încă din timpul facultății devine preparator și apoi asistent la Catedra de anatomie, ulterior asistent la Catedra de neurologie, până în anul 1952. A fost profesor suplinitor la Catedra de cibernetică generală a Facultății de Filosofie a Universității București; profesor de neuropsihologie și anatomie a sistemului nervos, profesor de istoria culturii și științei; profesor asociat la Universitatea din Newcastle-upon-Tyne (Anglia), Universitatea Pontificală din Porto Alegre (Brazilia), Universidad Internacional Menéndez Pelayo din Santander (Spania), Academia Medicală Cataloneză din Barcelona (Spania), Colegiul de Medicină din Paris (Franța).

**Activitatea științifică și publicații:** a publicat o serie de cărți și monografii, începând cu anul 1948, dintre care: *Elemente de anatomie și fiziologie a sistemului nervos*; *Elemente de neurocibernetică*, 1967; *Les fondements cybernétiques de l'activité nerveuse*, Paris, 1971; *Personalitatea umană - o interpretare cibernetică*, 1972; *Fundamentos de neuro- e psico-cibernetica*, Brazilia, 1974; *Équilibre du corps et de la pensée*, Paris, 1968; *Neurogeriatria*, 1984; *Anatomistii în căutarea sufletului*, 1981; *Dialoguri despre cele văzute și nevăzute*, 1995; *Tratat de geriatrie practică*, 1998; *Neuropsihologia postmodernistă*, 2000; *Structuri centrale ale sistemului nervos*, 2001. În paralel cu lucrările de specialitate, a mai publicat cărți și din alte domenii: *Cele Trei Săgeți - studiu de istorie națională*, 1995; *Saga baronilor du Mont - 900 de ani de istorie politică și militară a Europei*, 1995; *Saga Bălăcenilor*, 2001; *Introducere în studiul kabbalei iudaice și creștine*, 1996; *Kabbala, între gnoză și magie*, 2004; *Antropogeneza și geneza culturii*, 2006; *Incursiune în antropogeneza*, 2006; *Genetica generală și a comportamentului*, 2008.

**Contribuții:** om de știință român, medic neurolog, pioner în domeniul neurociberneticii și continuator al școlii de geriatrie înființate de acad. prof. dr. Ana Aslan, a introdus geriatria ca specialitate în sistemul sanitar din România. Activează ca președinte al CIADO, în lupta împotriva consumului de droguri.

**Premii și distincții:** Ordinul Steaua României în grad de cavaler; decorat cu Crucea Patriarhală și Crucea Moldavă; Meritul Maltez în grad de ofițer; laureat al Marelui Premiu al Societății Franceze de Sinteză Înalte; doctor honoris causa al mai multor universități din țară.

**Afilieri:** membru titular - fondator al Academiei Oamenilor de Știință din România; membru de onoare al Academiei Române; membru titular al Academiei de Științe Medicale din România; membru la: Societatea Internațională de Medicină Cibernetică; Societatea Mondială de Cibernetică și Sisteme Generale (Londra); Societatea Madrilenă de Cibernetică; Societatea Braziliană de Cibernetică; Asociația Americană de Cibernetică; Societatea Franceză de Înalte Studii; Societatea Franceză de Neurologie; Societatea Internațională de Lingvistică Aplicată; Societatea de Istorie a Medicinii. În prezent, este efor testamentar al Așezămintelor Brâncovenești (Biserica Domnița Bălașa); membru al Adunării Naționale și al Consiliului Național al Bisericii Ortodoxe Române; președinte al Societății

Ateneul Român; președinte de onoare al Universității Ecologice din București; președinte al familiarilor Ordinului de Malta din România; director onorific al Centrului de Antropologie al Academiei Române; președinte al Centrului Internațional Antidrog și al Drepturilor Omului.

**Referințe:** <http://www.aos.ro>.